



推动扫黑除恶常态化 让黑恶势力无处生存

举报电话:88058110 举报邮箱:jy_saoheiban@sina.com

新春启航谋“巳”事 砥砺前行“过三招”

□兴姜之堰

起跑就是冲刺，开局就是决战。”随着蛇年春节的余韵渐散，全国各级政府以崭新的面貌和坚定的决心，相继召开“新春第一会”，为新一年的经济发展谋篇布局，吹响奋力推动高质量发展的集结号。在江苏这片充满活力与机遇的土地上，省政府及各地政府更是积极响应，以实际行动诠释着“新春启航”的深刻内涵。

“新春第一会”凝聚共识，共绘发展蓝图。新春伊始，江苏省政府高瞻远瞩，召开全省性的“新春第一会”，为新一年的经济发展定下基调。会议强调要

深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，以高质量发展为主线，推动经济持续健康发展；同时对全省各地提出明确的发展要求和目标。苏州以“创新引领，开放再出发”为主题，明确全年经济发展目标任务；南京提出“打造创新名城，建设美丽古都”宏伟蓝图；泰州则以“向‘新’而行，以‘质’致远”为主题，召开大抓经济、大抓产业、大抓项目工作推进会，强调要以高质量项目支撑高质量发展，奋力跑出泰州发展的“速度与激情”。

“开工第一课”安全为

先，筑牢发展基石。随着“新春第一会”的召开，江苏各地企业相继复工复产。为确保生产安全，各地政府和企业纷纷组织开展“开工第一课”。在无锡，市应急管理局联合多部门深入企业一线，开展安全生产检查，同时组织企业员工参加安全教育培训，增强安全意识。在常州，市工信局则联合消防部门，对企业进行消防安全专项检查，确保复工复产安全有序。泰州地区积极响应，海陵区新能源产业园通过集中观看安全警示教育片、开展现场演练

等形式，为企业安全生产筑牢基石。

“引才第一炮”春风送暖，集聚人才动能。人才是经济发展的第一资源。新春之际，江苏各地纷纷打响“引才第一炮”。省政府出台一系列人才引进政策，为高层次人才提供优厚的待遇和广阔的发展平台。在南京，市人社局启动“紫金山英才计划”，吸引大量高层次人才的关注和加入。在苏州工业园区，一场场线上线下的招聘活动如火如荼，为企业和求职者搭建高效对接平台。泰州地区结合“春风行动”，启动大规模招聘活动，计划发布超过10万个就业岗位，并通过设立人才专项基金、提供科研启动经费等方式，吸引众多国内外顶尖

人才的关注和落户。

新春启航，江苏正以实际行动诠释高质量发展的深刻内涵，同时将蛇年的智慧与勇气融入其中。省政府的高瞻远瞩为全省经济发展指明方向；地方政府积极响应，为地方经济腾飞注入强劲动力。无论是省政府的宏观布局，还是地方政府的微观操作，都展现江苏在新的一年里以更加昂扬的姿态奋力推动经济高质量发展的决心和信心。我们有理由相信，江苏将以蛇行千里的劲头顽强奋斗，继续保持蓬勃的发展势头，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大力量。



我区收看

省深入打好污染防治攻坚战指挥部视频会议

(上接1版)许昆林强调，要以“钉钉子”的韧劲和“拔钉子”的狠劲，坚决打好打赢“十四五”治污攻坚收官之战。

要坚定自觉推动绿色低碳发展，把握“两重”“两新”政策机遇，推动化工、钢铁等传统产业绿色改造升级，做大做强光伏、风电、新能源汽车、节能环保等优势产业，加快构建清洁低碳安全高效的能源体系，打造一批具有示范引领效应的零碳园区，以“水运江苏”建设

加快推进交通运输绿色转型。要持续巩固太湖治理来之不易的成果，既强化湖体清淤、蓝藻拦截、生态修复等工程性措施，更坚持“湖岸同治、流域共治”的系统观念，确保实现更高水平“两保两提”。要加快完善固废污染治理体系，把建筑垃圾全链条管理作为重中之重，依法严厉打击固废非法倾倒填埋，持续强化区域联防联治，加快实现建筑垃圾治理共建共治、共保联治。要着力补齐生态环境基础设施短板，进一步提高城市生活污水集中收集处

理率，加快天空地海一体化监测网络建设，实施一批引领性强、生态效益突出的重大项目。要扎实推进中央生态环境保护督察整改，扛起责任，对号入座，主动认领，举一反三，整改措施科学务实，做到能落地、可操作，形成长效机制，推动一个行业、一个领域的问题有效解决。要夯实美丽江苏建设工作基础，构建美丽江苏建设行动体系和成效考核指标体系，推动生态环境分区管控、环评审批等改革任务落地落实，撬动更多金融资本支持生态环境保护，促进科研成果转化向治污攻坚举措转化，打造更多示范样板，努力在美丽中国建设中“走在前、做示范”。

会上通报去年治污攻坚重点目标任务完成、中央生态环境保护督察反馈问题整改情况，播放全省生态环境质量专题片。无锡市、连云港市和省生态环境厅、省住房城乡建设厅、省市场监管局发言。

开发区召开工业经济暨项目建设大会

(上接1版)通过3年努力，冲刺全省第一方阵，进入全省前15位；每年度经济指标增幅高于全区2个百分点、占比提升2个百分点；实现GDP全区占比30%以上、工业开票销售全区占比40%以上。

围绕目标，孔纬要求开发区大抓产业，提升集聚

度、辨识度。聚焦建设长三角重要的精密制造产业基地，重点发展新能源装备制造、车船轨交部件制造、电子信息智能制造“2+1”制造产业，力争年内“2+1”产业分别形成200亿元、100亿元、50亿元规模，打造更具集聚度和辨识度的产业链。大抓经济，提升含金量、含绿量；大抓项目，提升竞争力、支撑力。坚持高端化、智能化、绿色化，深入实施“智改数转网联”攻坚行动，深化“5G+工业互联网”应用，打造智能工厂、智能车间，加快产业绿色低碳转型，争创国家级绿色园区、江苏省(近)零碳产业园。大抓项目，提升竞争力、支撑力。树立“服务好本土企业就是最大招商引资”的理念，支持本土企业“三比一提升”项目。

构建“园区+国企+基金+专业机构”全员招商模式，运用产业基金、股权投资等方式招引优质项目。强化平台赋能，与上海智能制造功能平台合作，建立长三角精密制造产业研究院，为企业和项目提供个性化服务。他希望广大企业家传承企业家精神，坚守实业，深耕主业，勇闯数字转型、资本运作、绿色低碳关，争做行业翘楚。开发区党工委、管委会要全力为企业发展提供全方位、全生命周期的保障，以饱满的精神和昂扬的姿态，坚定信心，铆足

干劲，奋力拼搏，为开发区建强高质量发展主阵地贡献力量。

会议通报2024年开发区经济发展和项目建设情况，并对《支持做大做强主导产业、培育壮大新兴产业、改造提升传统产业的激励政策》深度解读。会议举行颁奖仪式，奖项涵盖安全生产、科技创新、项目建设等多个领域，表彰在过去一年为开发区发展作出突出贡献的企业。相关企业负责人从不同角度分享企业发展的经验与规划。开发区经济发展部、投资促进部表态发言。

溱潼灌区 奏响“新春序曲”

(上接1版)监理等各参建单位齐聚1标工程项目部，共同开启2025年安全生产“开工第一课”专题活动。区水利局总工程师担当主讲人，为新一年的施工安全保驾护航。活动现场，全体人员集中观看安全生产警示教育专题片。紧接着，安全专家登台，围绕复工复产阶段的安全要点开展讲座，为施工人员答疑解惑；安监科、质监站也分别就安全监管、质量把控等关键环节给出明确提示。

回首溱潼灌区项目建设历程，自2024年12月20日破土动工以来，全体参建人员攻坚克难，抢工期，抓进度，节前顺利完成超40%的工程量。如今，工程建设

向着5月底全面竣工的目标全力冲刺，确保在即将到来的灌溉期能让工程效益充分释放。

当下，施工现场每日可见12台套各类机械设备高效运转，85名施工人员各司其职、干劲十足。机器的轰鸣与忙碌的身影构成一曲催人奋进的新春交响乐。

筑牢发展底座 用好“先手招”“关键招”

(上接1版)加快培育发展新动能，着力构建高质量发展的新增长极，我区工业经济在承压前行中走稳向好，2024年预计实现地区生产总值930亿元，完成工业开票销售920亿元。

今年，我区将地区生产总值和工业开票销售增长目标设定为6.5%左右和7%以上，全力冲刺双千亿目标。为此，我区将以更强定力攻坚项目建设、更实举措塑造产业优势。在项目方面，推动总投资50.5亿元的厦门海辰项目正式落户，总投资50亿元的双登电芯、修正药业华东制造中心项目开工建设，加快百亿级申能项目建设进度，确保国民油井等一批重大项目竣工投产；在产业方面，重点做好巩固提升汽车零部件及油气装备、医药及医疗器械两大传统产业和培育壮大新能源、电子信息两大战新产业产值分别达220亿元和100亿元。



江苏姜堰

主办:泰州市姜堰区人民政府办公室